

Ιωάννινα, 12 Φεβρουαρίου 2024

## Πρόσκληση για εισήγηση σε Επιστημονικό Συμπόσιο με θέμα «Επιστήμες της Αγωγής: παρελθόν, παρόν, μέλλον»

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων -με αφορμή τον εορτασμό των 40 χρόνων από την έναρξη λειτουργίας του- διοργανώνει Επιστημονικό Συμπόσιο στον χώρο του Πανεπιστημίου, με θέμα «**Επιστήμες της Αγωγής: παρελθόν, παρόν, μέλλον**», στις **24 & 25 Μαΐου 2024**. Βασική στόχευση του Συμποσίου είναι: α) η ανταλλαγή εμπειριών, ο γόνιμος προβληματισμός και ο δημιουργικός διάλογος, μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας, για τις σύγχρονες προκλήσεις, β) η δημοσιοποίηση σύγχρονων επιστημονικών θέσεων και ερευνητικών δεδομένων με απώτερο στόχο τη συνδιαμόρφωση προτάσεων για μια σύγχρονη εκπαιδευτική πραγματικότητα, γ) η προβολή και η διάχυση 'καλών' πρακτικών που υιοθετούν οι εν ενεργεία εκπαιδευτικοί και δ) η δημιουργία μιας γέφυρας επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου και του σχολείου.

Στην επίσημη τελετή λήξης του Συμποσίου θα τιμηθούν ομότιμοι/ες και αφυπηρητήσαντες/σες καθηγητές/τριες του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και θα ακολουθήσει μουσική εκδήλωση όπου συμμετέχουν η Χορωδία του ΠΤΔΕ, η Χορωδία του 10ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων και η Παιδική-Νεανική Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου Ιωαννίνων.

Το Συμπόσιο απευθύνεται σε ερευνητές/τριες της εκπαίδευσης, εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων και βαθμίδων της εκπαίδευσης, στελέχη της εκπαίδευσης, νέους/ες ερευνητές/τριες (μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες, διδάκτορες/ μεταδιδάκτορες) και φίλους της εκπαίδευσης. Οι εργασίες του Συμποσίου θα περιλαμβάνουν προφορικές εισηγήσεις και εισηγήσεις με τη μορφή ανακοινώσεων (poster) σε πολλαπλές θεματικές (π.χ. Θεωρία και πράξη στη διδασκαλία και τη μάθηση, Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης, Εκπαιδευτική Ψυχολογία, Αναπτυξιακή Ψυχολογία, Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης. Πολιτικές για την εκπαίδευση, Εκπαιδευτική Αξιολόγηση, Επιστημολογικές και φιλοσοφικές προσεγγίσεις στην εκπαίδευση, Η έρευνα στις Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές επιστήμες, Ιστορία της Παιδαγωγικής και της εκπαίδευσης, Εκπαιδευτική Συμβουλευτική, Ειδική αγωγή, Διαπολιτισμική εκπαίδευση, Ψηφιακή τεχνολογία και εκπαίδευση, Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία, Εκπαίδευση και φύλο, Φυσικές επιστήμες στην εκπαίδευση, Μαθηματικά στην εκπαίδευση, Λογοτεχνία στην εκπαίδευση, Η διδασκαλία της ελληνικής ως μητρικής και ως δεύτερης/ ξένης γλώσσας, Τέχνη, πολιτισμός και εκπαίδευση, Λαϊκός πολιτισμός και εκπαίδευση, Φυσική αγωγή και Αγωγή Υγείας, Εκπαίδευση ενηλίκων, Καινοτόμες παιδαγωγικές και διδακτικές δράσεις/ πρακτικές).

Όσοι/Όσες ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος με προφορική ή αναρτημένη ανακοίνωση θα πρέπει να στείλουν την Περίληψή τους (500 λέξεις) μέσω της ηλεκτρονικής φόρμας <https://forms.gle/zVarMdR8uc1PQmE96>. έως τις **22 Μαρτίου 2024**, προκειμένου να αποσταλεί προς κρίση. Ειδικότερα, η περίληψη πρέπει να υποβληθεί σε Word2000+ ως εξής:

Δομή: Τίτλος- Ονοματεπώνυμο συγγραφέα- Ιδιότητα-Ηλεκτρονική διεύθυνση- Κείμενο περίληψης- Λέξεις κλειδιά

Γραμματοσειρά: Calibri  
Τίτλος: 16pt, Bold  
Ονοματεπώνυμο συγγραφέα: 14pt  
Ιδιότητα συγγραφέα: 14pt  
Ηλεκτρονική διεύθυνση: 14pt  
Το κείμενο της περίληψης: 12pt  
Λέξεις κλειδιά: μέχρι 5, 12pt  
Διάστιχο: 1,5  
Στοιχισή: πλήρης  
Περιθώρια: επάνω και κάτω 2,54 εκ., αριστερά και δεξιά: 3,17 εκ.

Προβλέπεται η έκδοση ηλεκτρονικών Πρακτικών του Συμποσίου, τα οποία θα περιλαμβάνουν τα πλήρη κείμενα των εργασιών που θα παρουσιαστούν. Το πλήρες κείμενο, εφόσον οι εισηγητές/τριες επιθυμούν τη συμπερίληψή του στα Πρακτικά, θα πρέπει να κατατεθεί στην Οργανωτική Επιτροπή το αργότερο μέχρι την **1 Ιουλίου 2024**. Οδηγίες για τα πλήρη κείμενα θα αποσταλούν στους εισηγητές μετά την αποδοχή της περίληψής τους.

#### Σημαντικές Ημερομηνίες

<b>Παρασκευή 22 Μαρτίου 2024</b>	Λήξη προθεσμίας υποβολής περιλήψεων
<b>Τετάρτη 10 Απριλίου 2024</b>	<b>Παράταση λήξης προθεσμίας υποβολής περιλήψεων</b>
<b>Παρασκευή 26 Απριλίου 2024</b>	Ενημέρωση αποδοχής των περιλήψεων
<b>Δευτέρα 1 Ιουλίου 2024</b>	Υποβολή τελικού κειμένου εφόσον επιθυμείτε

#### ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ

- Ερευνητές/ εκπαιδευτικοί: 15 ευρώ
- Προπτυχιακοί / μεταπτυχιακοί φοιτητές/ υποψήφιοι διδάκτορες: 10 ευρώ

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Συντονίστρια της Επιτροπής Εκδηλώσεων Επιστημονικού Λόγου, Τέχνης και Εξωστρέφειας του ΠΤΔΕ (Μαρία Λιακοπούλου, τηλ. 2651005896, ηλεκτρονική διεύθυνση: [liakopouloum@uoi.gr](mailto:liakopouloum@uoi.gr)).

Με εκτίμηση



Σπύρος Σούλης  
Πρόεδρος του ΠΤΔΕ  
Καθηγητής



Μαρία Λιακοπούλου  
Συντονίστρια Επιτροπής Εκδηλώσεων  
στημονικού Λόγου, Τέχνης & Εξωστρέφειας  
Επίκουρη Καθηγήτρια